

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
основания  
19-й

№ 66 (4227)

Суббота, 3 апреля 1948 г.

Цена 20 коп.

## Своевременно начать весенне-полевые работы

Выполняя историческое решение февральского Пленума Центрального Комитета партии «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» колхозное крестьянство добилось замечательных успехов по дальнейшему расширению посевных площадей и повышению урожайности.

По призыву алтайских хлеборобов вместе с колхозным крестьянством нашей великой страны в активную борьбу за получение высокого урожая в третьем решающем году сталинской пятилетки включились и работники подсобных хозяйств и совхозов нашего города.

Как показала недавно проведенная проверка, хозяйства несравненно лучше подготовились в этом году к весенне-полевым работам. Многие подсобные хозяйства, учтя ошибки прошлого года, подготовку к севу начали проводить сразу же после окончания осенне-полевых работ, что разительно отразилось на качестве подготовки.

Прекрасный пример борьбы за получение высокого урожая показывают работники подсобного хозяйства завода, где директором тов. Лившиц. Подсобное хозяйство образцово подготовилось к севу. Весь сев будет проведен по зяблевой вспашке и по черным парам семенами 2-го класса. В своем социалистическом обязательстве коллектив решил добиться урожая в этом году картофеля по 200 центнеров с гектара вместо 125 плановых, по 16 центнеров ячменя и овса и по 20 центнеров пшеницы с гектара.

Хорошо идет подготовка к проведению полевых работ в совхозе «Ленингополь», в подсобных хозяйствах шахт «Комсомолец», «Журилка», «Ленкузторга», «Сиббасстанция» и в ряде других.

На наших полях скоро развернутся весенне-полевые работы. Своевременно и в срок приступить к полевым работам — это значит заложить основу высокого урожая.

Однако, отдельные подсобные хозяйства, а особенно совхоз имени Чкалова (директор тов. Руденко) неудовлетворительно подготовились к полевым работам. В совхозе не учли досадных ошибок прошлого года, наоборот усугубляют их. До начала сева буйвально считанные дни, а семена не доведены до кондиции, не закончен обмен ячменя, нет семян общепных культур. В совхозе хорошо развито животноводство, а к изысканию семян кормовых культур не принято решительных мер. Плохо дело и с другими мероприятиями, которые должны были сыграть немаловажную роль в период сева. Чем объяснить такое положение с подготовкой к столь важной кампании, как сев?

не беспечностью, если не больше. Руководители совхоза забыли о том, что они призваны партией и правительством давать дополнительное продовольствие горнякам, отдающих все силы на борьбу за выполнение пятилетки в четыре года.

Исключительно плохо готовятся к севу и подсобные хозяйства шахт «7 Ноября» и «Польсаевской». Засыпка семян в этих хозяйствах не произведена. Вместо мобилизации семенных ресурсов на шахте «7 Ноября», наоборот, растаскиваются семена лука.

Тяжелое положение с семенным картофелем и другими культурами сложилось в детских домах города. Сельхозотдел горисполкома и шефствующие над ними предприятия должны помочь детдомам в изыскании недостающих семян и в проведении сева.

В борьбе за высокий урожай решающую роль должна сыграть звеньевая организация труда. Ни в коем случае нельзя допустить такого положения, как это было в прошлом году, когда созданные звенья, ввиду невнимания к ним со стороны отдельных руководителей, распались. Эта большая ошибка исправляется сейчас, но, к сожалению, не везде. В ряде хозяйств затянули создание звеньев. Задача не только создать их, но и закрепить за участками до конца полевых работ, создать им все условия для выращивания высоких урожаев.

В борьбе за высокий урожай важную роль играет полное соблюдение комплекса агротехнических правил в весенний период. Это — в первую очередь задержать талые воды, произвести прибывку влаги, своевременно внести и заложить местные удобрения, в уходе за посевами озимых важно вовремя сделать проборонку и внесение подкормки. Все это даст тысячи пудов дополнительного хлеба.

Подготовка к севу шла под знаком социалистического соревнования, и сейчас в предпоследние до начала полевых работ дни надо еще шире развернуть социалистическое соревнование, вовлечь в него всех работников сельского хозяйства. Задача сейчас состоит в том, чтобы организовать систематическую массово-политическую работу, мобилизовать все силы на образцовую встречу весны, на отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей, агрономов — возглавить борьбу работников сельского хозяйства за высокий урожай, за образцовую встречу весны третьего года сталинской пяти-

# Выполним пятилетку в четыре года!

## Наши успехи

В марте из девяти проходческих бригад нашего участка семь перевыполнили месячные планы подготовительных работ. Стахановская работа коллектива обеспечила участку досрочное выполнение государственного плана.

Замечательных успехов достигли в марте проходчики лучшей бригады рудника, которой руководит Кирилл Христофорович Желтков. Работая на проходке коренного восточного штрека, они выполнили свыше двух месячных планов, увеличив сверхплановый счет уходов на 30 погонных метров. Средняя производительность проходчиков составила 178 процентов.

Намного перевыполнили планы подготовительных работ и бригады т.т. Алексеева и Григория Грач, а коллектив тов. Арзамасова, работая на мелких нарезных работах, выполнил свыше двух планов.

Начав соревнование за достойную встречу Международного праздника — 1 Мая, коллектив нашего участка решил бороться за выполнение полутора месячных планов.

Все рабочие бригады тов. Желткова единодушно заявили о своей готовности в агреле пройти 50 погонных метров сверхплановых уходов и уже приступили к выполнению этого обязательства.

И. Муравский, начальник участка № 3 шахты «Новая».



Много лет работает навалотбойщиком на 8-м участке шахты «А» тов. Борматов. Имея большой производственный опыт, он систематически перевыполняет государственные нормы выработки. В первом квартале тов. Борматов выполнил почти пять месячных норм. На снимке: К. Н. БОРМАТОВ.

## За пятилетку в 3 с половиной года

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Второй год сталинской пятилетки бригады 14-го участка т.т. Провин и Кутюмкина отметили большой производственной победой. За год их бригады выдали не менее 15 тысяч тонн сверхпланового угля, а сами бригады выполнили по 2 годовых нормы.

Вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, мастера угля не снижают темпов и в новом 1948 году, навалотбойщики их бригад ежедневно перевыполняют

свои нормы выработки и имеют на своем счету не одну сотню тонн сверхпланового угля.

Особенно высокопроизводительно работали бригады в марте. Так, например, бригада тов. Провина за 24 дня закончила месячный план и на 31 марта выдала свыше тысячи тонн угля сверх плана, ни менее тысячи тонн сверхпланового угля выдали на-гора и навалотбойщики бригады тов. Кутюмкина.

Стахановцы решили свои пятилетние планы закончить в 3 с половиной года.

## С первых дней выполняют обязательство

Бригада навалотбойщиков тов. Шевцова первый квартал закончила сверхплановым углем. Вступая в новый месяц, горняки обязались выдать на-гора к дню Первомайского праздника сверх плана 900 тонн угля.

За выполнение обязательств бригада борется с первых дней нового месяца. 1 апреля бригада тов. Шевцова выпол-

нила почти полтора сменных плана, на другой день работала еще лучше. За смену она выдала около 60 тонн угля сверх задания. Всего за два дня навалотбойщики-стахановцы добыли в счет взятых обязательств почти 100 тонн сверхпланового угля.

Ф. КВАЧ, начальник 5-го участка шахты «Комсомолец».

## По Советскому Союзу

### Днепрогэс имени В. И. Ленина выполнила 4-месячный план

ЗАПОРОЖЬЕ (ТАСС). Днепрогэсовцы обязались к 1 мая дать не менее 40 процентов годового плана выработки электроэнергии, а к 7 ноября реализовать годовое задание. Это обязательство не расхо-

дится с делом. Коллектив Днепрогэса имени В. И. Ленина выполнил 4-месячный план. 31 марта в счет майской программы уже выработаны первые миллионы киловатт-часов электроэнергии.

### Успехи металлургов Донбасса

СТАЛИНО, (ТАСС). Предприятия черной металлургии Сталинской области досрочно завершили производственную программу первого квартала. 5 металлургических заводов — Енакиевский, Краматорский, Константиновский, Макиевский, «Азовсталь» — перевы-

полнили трехмесячное задание по всему металлургическому циклу. Сверх плана выдали тысячи тонн чугуна, стали, проката.

Продукцию в счет апреля дают также трубопрокатные и комсомольские заводы черной металлургии.

Производство электроэнергии в первом квартале 1948 года по сравнению с тем же периодом прошлого года возросло на 18 процентов.

Особенно успешно выполняли план энергосистемы: Московская, Уральская, Донбасская, Днепровская, Азербайджанская и Кузбасская. (ТАСС).

## Перестроили работу

ШАХТА «ЖУРИНКА». Долгое время участок тов. Давыдова не выполнял государственных планов угледобычи. Этому мешали плохие производственные условия, несвоевременная подача порожняка и леса.

На днях участок № 2 перешел работать в первую лаву № 17. Коллектив приложил все усилия к тому, чтобы лучше оборудовать лаву и облегчить лесодоставку. Если раньше лес доставляли по ленточному штреку, то сейчас оборудовали шурф № 12, настлали пути по вентиляционной штреку. Лесодоставка облегчилась, увеличилась и производительность труда навалотбойщиков. Бригады т.т. Козлова и Ковушкина сейчас перевыполняют планы угледобычи. Участок дает по полтора плана. 31 марта коллектив участка выдал на-гора свыше 200 тонн угля.

## К 125-летию со дня рождения А. Н. Островского

Министерство просвещения РСФСР утвердило план проведения юбилея А. Н. Островского в школах. Для учащихся старших классов решено устроить вечера, посвященные великому русскому драматургу. Силами учеников будут поставлены пьесы Островского, исполнены фрагменты из опер, написанных на темы его произведений. Намечено выпустить литературные журналы и сборники ученических работ, посвященных Островскому.

В апреле в школах и внешкольных учреждениях будут проведены беседы с учащимися младших классов, а для старшеклассников — устроены доклады и лекции о жизни и творчестве великого драматурга.

12 апреля во всех школах состоятся торжественные заседания. (ТАСС).

# Непрерывно двигать вперед технику производства!

Обираясь на громадные преимущества социалистического строя, наш народ успешно борется за досрочное выполнение программы пятилетнего плана. Рост важнейших отраслей индустрии в первом квартале нынешнего года — новый вклад в это общенародное дело. Во втором квартале работники промышленности должны еще выше поднять темпы производства.

Дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства страны является важнейшим условием мощного роста производства и повышения производительности труда. Необходимо со всей большевистской энергией внедрять последние достижения советской научной мысли, распространять передовую технологию, осуществлять механизацию и автоматизацию производственных процессов, добиваться наиболее рационального использования сырья и материалов.

Коллективы передовых предприятий — участники социалистического соревнования за выполнение пятилетнего плана в четыре года — показывают образцы того, как нужно организовывать дело технического прогресса. Достоин великого подражания опыт коллектива 4-го подшипникового завода в Куйбышеве, начавшего большую и ценную работу по техническому перевооружению цехов. Завод должен за пятилетку увеличить выпуск подшипников в два раза. Коллектив обязался достигнуть этой цели за четыре года. При этом удвоение выпуска продукции будет достигнуто за счет имеющихся резервов производства. Модернизация наличных станков, механизация и автоматизация трудоемких процессов, внедрение передовых методов обработки металла — вот главные средства в руках работников 4-го подшипникового завода. Все, что необходимо для усовершенствования техники производства, изготавливается на самом заводе, силами его работников. Для этого здесь оборудован новый специальный цех.

Нередко на предприятиях самые хорошие планы внедрения передовой техники висают в воздухе, а ценные новшества не осуществляются из-за отсутствия достаточной производственной базы, позволяю-

щей построить запроектированные машины, механизмы, приборы. Поэтому крайне важно на каждом заводе создать такую базу, с помощью которой можно было бы быстро осуществить ценный замысел технолога, построить новый конвейер, изготовить оборудование для механизации труда и провести другие работы, связанные с новой техникой.

Одной из самых насущных задач в области улучшения техники производства является широкая механизация трудоемких процессов. На наших предприятиях есть еще много участков, где в значительных размерах применяется ручной труд. Сейчас надо налегать с особенной силой на механизацию транспортировки, погрузки и выгрузки, уборки стружки и других вспомогательных работ внутри предприятий. Это позволяет сократить число подсобных рабочих и серьезно поднять производительность труда в промышленности.

В этом отношении чрезвычайно важен начин завода «Красное Серово», где проводится в жизнь широкий план механизации трудоемких работ. Механизация осуществляется целиком силами самого завода. Вот так и должны поступать руководители предприятий: проявлять инициативу, совершенствовать технику, развивать механизацию собственными силами заводов!

Механизация может и должна значительно поднять технический уровень производства. Об этом красноречиво свидетельствует опыт завода имени Орджоникидзе Министерства транспортного машиностроения, о котором сегодня рассказывается в «Правде». Внедрение машинной техники взамен ручного труда в литейном цехе этого предприятия позволило увеличить выпуск литых почти в два с половиной раза.

На наших заводах работает многочисленный отряд технологов. Они — первые проводники технического прогресса. Их долг — показывать пример неустанного совершенствования производственных процессов. Технологи вместе с командирами производства обязаны настойчиво распространять высокопроизводительные методы труда, переводить

станки и другое оборудование на скоростные режимы. Партийные организации предприятий должны всячески поддерживать передовых технологов и других новаторов техники, распространять их ценный опыт.

Без сомнения, дело внедрения новой техники далеко не на всех предприятиях окружено необходимой заботой. Есть факты, когда хозяйственные руководители мирятся с технической отсталостью, равнодушно относятся к новой технике. На заводе подъемно-транспортного оборудования имени Кирова Министерства тяжелого машиностроения больше года назад приобрели высококачественную установку. В заводоуправлении проект ее использования обсудили, утвердили, а дальше не пошли. Ценная установка до сих пор ржавеет на складе. Инициативу новаторов производства на этом заводе не поощряют. Неудивительно, что новая техника здесь находится в запое.

Успех технического процесса на предприятиях во многом зависит от министерств, от того, как они контролируют выполнение планов, как они помогают заводам. В некоторых отраслях промышленности подолгу не внедряются уже проверенные и испытанные новые технологические процессы. Например, на предприятиях Министерства резиновой промышленности крайне медленно внедряется производство резино-технических изделий методом литья под давлением. Вина в этом в первую очередь само министерство.

Вопросы новой техники должны быть постоянно в центре внимания заводских партийных организаций. Они обязаны контролировать деятельность хозяйственников в этой области, бороться с рутинной, кустарщиной на производстве, заботливо воспитывать новаторов техники.

Наша промышленность идет в гору. Темпы производства непрерывно повышаются. Улучшая и совершенствуя технику, работники промышленности добьются еще более славных успехов в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

(Передовая «Правды» за 1 апреля 1948 года).

## В Президиуме ВЦСПС

### Бюджет профессиональных союзов на 1948 год

Президиум ВЦСПС утвердил бюджет профессиональных союзов на 1948 год.

Бюджет предусматривает значительное увеличение ассигнований на бытовое и культурное обслуживание членов профсоюзов — они занимают почти две трети всех расходов. Почти вдвое увеличиваются суммы, направляемые на организацию лекций и докладов в клубах, домах и дворцах культуры. В два с половиной раза возрастут ассигнования на производственно-техническую пропаганду, больше чем вдвое на устройство экскурсий в музеи, на выставки и т. д. Значительно больше, чем в прошлом году, будет затрачено на приобретение литературы для профсоюзных библиотек, дальнейшее развертыва-

ние художественной самодеятельности и на работу среди детей.

Большое место в бюджете профсоюзов занимают расходы на развитие физкультуры и спорта — они увеличиваются по сравнению с прошлым годом в полтора раза.

Президиум ВЦСПС отметил крупное значение касс взаимопомощи. Профорганизациям предложено решительно улучшить руководство кассами и обеспечить своевременную и полную передачу им предусмотренных по бюджету сумм.

В принятом постановлении указывается, что профсоюзные организации обязаны установить строгий контроль над правильным и экономным расходованием профсоюзных средств.

(ТАСС).

### ТИРАЖ ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ

1 апреля в сберегательных кассах страны начались тиражи выигрышей по вкладам. Они будут проводиться в течение декады во всех республиках, краях и областях.

На каждую тысячу сберегательных книжек разыгрывается 25 выигрышей — 1 в размере 200 процентов, 2 — по 100 процентов и 22 выигрыша в размере 50 процентов средней за полугодие суммы вклада.

(ТАСС)

### ПЕРВЫЙ АВТОМАТИЧЕСКИЙ ШЛАГБАУМ

ГОМЕЛЬ. (ТАСС). На Гомельском электротехническом заводе закончена сборка первого автоматического шлагбаума. Новый шлагбаум действует автоматически при подходе и удалении поездов.

Завод приступает к массовому производству автоматических шлагбаумов.

## Поможем подсобному хозяйству вырастить богатый урожай

В прошлом году мы с Прасковьей Новиковой организовали бригаду женщин-домохозяек и взялись помочь подсобному хозяйству вырастить высокий урожай картофеля. В каждой бригаде было по 10 женщин, которые вырастили картофель на 20 гектарах земли. Мы обязались тогда снять с каждого гектара по 10 тонн картофеля, а урожай собрали по 13 тонн.

В этом году мы, домохозяйки, жены погибших фронтовиков, решили не бросать начатого дела. Я уже разговаривала с некоторыми женщинами, была в семье Лошаковой, она с дочерью согласилась пойти в мою бригаду, домохозяйки Трочук и Попова, жена погибшего фронтовика Тихонова горячо поддержали меня.

Организовать бригаду решили из 10 человек, возьмем участок в 10 гектаров. Опыт прошлого года показал, что мы можем снять урожай больше, чем в прошлом году, и ес-

ли постараемся хорошо, то уберем с гектара по 15 тонн картофеля. А мы для своей родной шахты постараемся.

Только просим шахтоуправление в этом году помогать нам лучше: питание хорошее организовать на поле, транспорт, когда потребуется, выделять и к советам нашим прислушиваться. Каждая из нас на первый год огородничеством занимается, и опыт мы в этом деле имеем.

Поговорила я с женщинами, и решила мы вызвать на соревнование за высокий урожай на своем участке домохозяйек горняков шахты «Журилка». Мы будем соревноваться за 15 тонн картофеля с гектара. Просим женщин «Журилки» ответить нам через газету, как они думают помочь своему подсобному хозяйству.

Мария ПОЛЫНЬ,  
жена погибшего фронтовика шахты имени С. М. Кирова.

## Шефы забыли о своих обязанностях

Плохо обстоит дело с подготовкой к весеннему севу на подсобном хозяйстве детского дома № 4, где заведующий тов. Жданов. Подсобное хозяйство имеет 13 га земли, для засева которых требуется 8 тонн картофеля, три центнера овса, семена моркови, свеклы, капусты и др. овощей. В наличии же имеется всего только 3 тонны картофеля, да и тот низкосортный.

Тов. Жданов неоднократно обращался в сельскохозяйственный отдел горисполкома с просьбой оказать помощь в приобретении семян. Заведующий отделом тов. Усков обещал помочь только семенами свеклы, моркови и капусты, но и тех до сегодняшнего дня не выдал. Был заведующий детского дома и у директора подшефного завода тов. Кноп, но тот заявил: «Нам не до вас, у нас своих дел много». Был

тов. Жданов и у председателя попечительского совета тов. Лежневой. Она обещала созвать совет и помочь в приобретении семян, особенно картофеля и овса. Но по сей день совет не может собраться. Не помогло детскому дому и горно, куда «стучались» несколько раз.

Ня директор подшефного завода тов. Кноп, ни председатель попечительского совета тов. Лежнева, ни заведующий горно тов. Абрамов не «спахали» времени для того, чтобы серьезно подумать над тем, чем же практически можно помочь детскому в подготовке к весеннему севу.

Горисполкому необходимо напомнить этим руководителям о их обязанностях и принять меры к тому, чтобы обеспечить подсобное хозяйство детского дома семенами.

М. ИВАНОВ.

## УЧАЩИЕСЯ РУ № 2 ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Коллектив учащихся ремесленного училища № 2 под руководством мастеров и воспитателей проделал большую работу по подготовке к весенне-посевной кампании. Заключается ремонт трактора, отремонтированы два тракторных плуга. Подсезано большое количество ящиков для переноски картофеля в поле во время посадки, отремонтировано около ста штыковых лопат.

Семенной картофель отобран полностью для посадки на 10 гектарах. Вся посевная площадь разбита

на участки, которые закреплены за группами. Полевые работы — с начала посадки и до окончания уборочной — будут производиться группой, закрепленной за данным участком.

Сейчас среди групп развернулось социалистическое соревнование за получение высокого урожая. Каждая группа в свободные от занятий часы работает над удобрением своего участка. На участки вывезено большое количество навоза и других удобрений.

## „Иван кивает на Петра“

Подсобное хозяйство завода «Красный Октябрь» в этом году к весне начало готовиться рано. Зимой на полях произвели снегозадержание, вывезли удобрения. Сейчас полностью засыпан семенной фонд, отремонтирован прицепной инвентарь. Но, несмотря на это, посевная кампания находится под угрозой срыва.

Для нашего подсобного хозяйства трестом «Ленинголь» был выделен трактор. Но его мы никак не можем получить. Несколько раз я бывал у начальника автобазы треста «Ленинголь» тов. Кытмазов-

и не мог добиться ответа будет ли нам выдан трактор. Каждый раз т. Кытмазов посылал меня к заместителю управляющего трестом тов. Пястунвичу, а тов. Пястунвич снова на автобазу. Вот и выходит «Иван кивает на Петра», а мы до сих пор не знаем, какой марки будет трактор, чтобы подготовить для него соответствующее горючее. И, что самое главное — будет ли вообще у нас трактор?

Л. КРАСНИКОВ,  
директор подсобного хозяйства завода «Красный Октябрь».

# Во втором квартале работать лучше, чем в первом

## Как мы обеспечили скоростную проходку

Первый квартал 1948 года был для коллектива 9-го участка полон кропотливого и утомительного труда. Обязавшись выполнить пятилетний участковый план за 4 года, проходчики все свои силы и знания отдавали для того, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять планы подготовительных работ. И это дало свои плоды: 18 марта 9-й участок успешно выполнил план первого квартала, пройдено сверх плана свыше 250 погонных метров новых выработок.

Мы решили не останавливаться на достигнутом, а еще лучше работать в новом квартале, добиться увеличения производительности каждого проходчика, освоить скоростную проходку 25-го вентиляционного штрека.

Что мы делаем для того, чтобы обеспечить такой успех? С 5 апреля намечаем произвести на участке частичную реорганизацию в заставке рабочей силы. Для это-

го бригаду тов. Гурашкина укомплектовываем более работоспособными проходчиками. Эта бригада должна обеспечить скоростную проходку 25-го вентиляционного штрека: пройти за месяц 250 погонных метров штрека и спаренной с ним 23-й вентиляционной просеки.

Составлен график цикличности с расчетом один цикл в смену. В смену будет ходить по три проходчика, два моториста и два откатчика. Во главе каждой смены оставлен опытный проходчик. В этой выработке будет ликвидирована ручная перекачка угля, здесь мы устанавливаем скребковый транспортер «СТ-2-11» и даем настилку путей к самой груди забоя.

Чтобы обеспечить скоростную проходку, в каждую смену назначен постоянный взрывник, это ликвидирует простои из-за отпалки.

В 25-м ленточном штреке дальняя откатка тормозила работу бригады тов. Тюменцева. Сейчас в

этой выработке делается разминка, которая увеличит пропускную способность чоржника. Кроме этого в бригаду тов. Тюменцева добавляем двух откатчиков. В апреле коллектив бригады обязался пройти 50 погонных метров штрека, при плане 30 метров и добиться среднего выполнения норм выработки проходчиками на 273 проц.

Проходчики т.т. Лебедев и Сергеев обязались ежемесячно давать по 1,5 погонных метра уходов и к Международному празднику трудящихся—1 Мая—пройти 40 погонных метров 23-го конвейерного штрека.

Проведение в жизнь организационно-технических мероприятий позволит участку № 9 намного перевыполнить план подготовительных работ и увеличить производительность проходчиков на 10—15 проц.

**И. ПШЕНИЧНОВ,**  
начальник 9-го участка шахты «Журилка».

## За три тысячи тонн сверхпланового угля

В социалистическом соревновании в марте коллектив участка № 2 занял достойное место. Мы не только выполнили месячный план угледобычи, но и выдали на-гора около 300 тонн сверхпланового угля.

Вырабатывая две лавы №№ 22, 25, горняки участка ежедневно вылавали по 500—600 тонн угля. Особенно хорошо поработала в марте смена горного мастера тов. Сердюченко (бригадир навалотбойщиков тов. Чернышев). Досрочно выполнив план угледобычи, горняки выдали на-гора 305 тонн сверх-

планового угля. Бригада навалотбойщиков тов. Колпакова также досрочно выполнила план угледобычи и март завершила сверхплановым углем.

Вступая в новый квартал 1948 года, коллектив 2-го участка включился в предмайское социалистическое соревнование и обязался к Международному празднику трудящихся 1 Мая выдать на-гора 3000 тонн сверхпланового угля.

С этим обязательством коллектив справится успешно. Фронт работы у нас есть, лавы мощные, в одной

из лав мощность пласта достигла 2,6 метра. Освоение этой мощности позволит участку увеличить производительность и выполнить предмайское обязательство.

Все горняки участка единодушно решили работать и во втором квартале также производительно, чтобы обеспечить шахте первенство в соревновании.

**И. ЧЕРКАСКИЙ,**  
начальник 2-го участка шахты «Польсаевская».

## Добьемся новых производственных успехов

В марте коллектив нашего участка добился большой производственной победы: выдал свыше 3 тысяч тонн сверхпланового угля.

Большой вклад в эту производственную победу внесли навалотбойщики нашей смены. Под руководством опытного бригадира-стахановца тов. Ковалева они ежедневно перевыполняли свои нормы и выдали на-гора около полутора тысяч тонн угля сверх плана.

Неплохо поработали лесодоставщики т.т. Фролов и Иванов. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячного плана, они бесцеремонно обеспечивали смену лесом. Отлично справлялись со своей работой мотористки т.т. Митрофанова и Савель-

ва, добившись безаварийной работы механизмов.

Вступая во второй квартал третьего решающего года четвертой сталинской пятилетки, горняки смены, все как один, взяли на себя обязательство не останавливаться на достигнутых успехах, а добиться еще лучших результатов в своей работе, чтобы во втором квартале выдать не менее 4 тысяч тонн угля.

Для этого на участке проделана большая работа.

С первого апреля мы перешли работать в новую лаву, которая оборудована скребковыми транспортерами и с выемкой угля на востоке.

Первый день работы по новому способу и с новыми механизмами

уже дал хорошие результаты. Сверхсменного задания мы выдали 100 тонн сверхпланового угля, безусловно увеличилась и производительность труда. Если раньше, например, навалотбойщики Алексеев, Петров и другие вырабатывали только норму, то сейчас они дают не менее полуторных норм, а большинство навалотбойщиков как, например, тов. Мыльников, Воронин и Митицкий выполняют по две—две с половиной нормы. Нет сомнения, что это даст возможность во втором квартале нашей смене стать полностью стахановской и с честью выполнить свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

**М. КУДИНОВ,**  
горный мастер 15-го участка шахты имени С. М. Кирова.

## 11 погонных метров штрека за смену

**ЧИСТЯКОВО (Донбасс).** В конце марта проходчик шахты № 3-бис треста «Чистяковантрацит» коммунист Николай Гергелюк установил выдающийся рекорд. За одну смену он прошел 11 погонных метров вентиляционного штрека при норме в 0,34 метра, выполнив задание на 3200 процентов.

Этот успех достигнут благодаря

современной и тщательной подготовке рабочего места. Тов. Гергелюк работал в двух штреках. В первом он прошел 3,5 погонного метра, во втором—7,5 метра. Обуривание штреков он производил при помощи электросверла.

Такой высокой производительности не достигал еще ни один проходчик Донбасса.

**Последователи Якова Трояна КРИВОЙ РОГ (ТАСС).** Выдающегося успеха достиг последователь знатного горняка Криворожского бассейна Якова Трояна — молодой проходчик шахтуправления имени Дзержинского Иван Поздняков.

На парезных работах в 10-м блоке шахты «Гигант» выполнил свое задание тов. Поздняков на 1295 процентов.

Более 13 сменных норм выработал бурильщик Иван Гончар.



Севастополь. На улице Ленина восстановлено много зданий. На снимке: дом № 41 по улице Ленина, недавно заселенный рабочими «Севастопольстроя». Фото Б. Шейнина.

Прессклише ТАСС.

## Тщельно в редакцию

### Вопрос, не терпящий отлагательства

Детсад № 7 треста «Ленинуголь» является одним из лучших детских учреждений города по воспитательной работе. Недаром коллектив детсада, руководимый тов. Посажениковой, в марте получил благодарность за хорошую воспитательную работу от Министра угольной промышленности Восточных районов тов. Оника.

Но хорошая воспитательная работа никак не сочетается с теми условиями, в которые поставлен детский сад. Помещение слишком тесно и расположено в непосредственной близости с комбатами, в которых находятся на лечении дети с инфекционным заболеванием. Это подвергает опасности заболевания здоровых детей.

Вопрос о перемещении детсада

решается горсоветом и горздравом уже давно, но положительных результатов не видно. Дети попрежнему теснятся в маленьком помещении.

Жители соседних домов загрязнили территорию, на которой расположен детсад. А коммунальный отдел треста не принимает никаких мер для очистки территории от мусора и грязи.

Мы, родители детей, воспитывающихся в этом детсаду, просим горисполком как можно скорее изолировать больных детей от здоровых и расширить помещение детсада № 7.

Родители: Федосов, Горбунова, Вержинская, Перлина, Колыва-тых.

### ТАК ЛИ? НУЖНО КУЛЬТУРНО ТОРГОВАТЬ?

На углу улиц Максима Горького и проспекта им. Кирова помещается газетный киоск «Союзпечати». Около киоска всегда много покупателей, желающих получить свежую газету, журнал, новинку литературы.

Казалось бы продавец такой уважаемой организации, как «Союзпечать», должен показывать пример культурной торговли, считаться с требованиями покупателей. Но, увы, это не так.

Вы подаете девушке из киоска рубль и просите три газеты.

Она вам подает три экземпляра одной и той же газеты, разговоры о замене их бесполезны. Вместо сдачи вам подают почтовую марку в 30 копеек. Три газеты стоят 60 копеек, плюс 30 копеек почтовая марка, итого 90 копеек. А 10 копеек сдачи вы не получаете.

Покупателей в киоске много, и гривенников за день продавец наберет порядочно. Интересно куда идут эти деньги?

Что скажет на это начальник «Союзпечати» тов. Елфимов.

**А. ОВЧИННИКОВ.**

### НЕТ ПОРЯДКА В СТОЛОВОЙ

По врачебному заключению на апрель я получил из горкома союза «Угольщиков» путевку на диетическое питание в столовой № 5 ОРСа треста «Ленинуголь». Но в этой столовой невозможно поддерживать здоровье. Хлеб к обеду подается ржаной, кислый и непрочеченный, мясо зачастую недоваривают. Да и вообще столовая в запущенном состоянии. В зале всегда много

посторонних посетителей, грязно, накурено, а со стороны заведующего столовой никаких мер для устранения этих безобразий не принимается.

Руководителям горкома союза «Угольщиков» и ОРСа треста «Ленинуголь» следовало бы взглянуть сюда и навести соответствующий порядок.

**А. ЧИСТЯКОВ.**

### По материалам «Ленинского шахтера»

#### «НАРУШАЮТСЯ ПРАВИЛА ТОРГОВЛИ»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в нашей газете за 24 марта, рабочий шахты «7 Ноября» писал, что продавец отделения БОГИЗа при шахте тов. Бедарева нарушает правила торговли. «Чтобы приобрести какую-либо брошю-

ру, — пишет он, — надо обязательно взять что-нибудь в «нагрузку».

Как нам сообщила заведующая магазином БОГИЗа тов. Прилепская, факты, указанные в заметке, подтвердились. Продавцу тов. Бедаревой объявлен выговор.

## Румынская печать о выборах в Великое Национальное собрание

БУХАРЕСТ, 31 марта, (ТАСС). Все газеты посвящают передовые статьи состоявшимся 28 марта выборам в Великое Национальное собрание. В статье, озаглавленной «Румынский народ проголосовал за народную республику»; газета «Универсул» пишет:

«История страны еще не знает столь активного участия населения в выборах. Эта активность свидетельствует о том, что румынский народ полностью поддерживает режим народной республики, и говорит о его высокой политической зрелости. Выборы явились красноречивым свидетельством решимости румынского народа навсегда закрепить за собой завоеванную в борьбе власть».

«Выборы 28 марта, — заявляет газета «Ромыния Ливера», — явились убедительнейшим свидетельством крепости и превосходства строя народной демократии. Отдав свой голос республике, румынский народ взял на себя обязатель-

ство выполнить стоящую перед ним великую задачу дальнейшего развития и укрепления народной демократии, ликвидации экономической и культурной отсталости страны. Победа, одержанная румынским народом на выборах, это новый удар по империалистическому лагерю, новый вклад в дело мира и демократии».

Газета «Скынтейя» подчеркивает, что «выборы красноречиво показали, что великие экономические и социальные преобразования, осуществленные в нашей стране, глубоко проникли в сознание людей, пробудив к участию в политической жизни миллионы румынских граждан».

Состоявшиеся по всей стране выборы, — отмечает газета «Драпелул», — показали стремление правительства обеспечить всем гражданам полную свободу выражения их воли. Великие преобразования, происшедшие в нашей политической жизни, начали давать свои плоды».

## Террористические действия итальянских фашистов и христианских демократов

РИМ, 31 марта, (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что 29 марта в Сомалья близ Лоди (Миланская провинция) известный фашист, местный промышленник Тонинелли, вступил в спор на улице с группой коммунистов, выхватил револьвер и убил на месте 20-летнего коммуниста Пьетро Буск и смертельно ранил другого по имени Цампрони, который умер в госпитале. Третья жертва зверской расправы коммунист Певинани находится в госпитале при смерти. Убийца, состоящий в тесном контакте с местными «христианскими демократами», был арестован. Из Милана в Сомалья немедленно прибыли наряды полиции для преду-

ждения демонстрации протеста.

В тот же день в соседнем рабочем поселке Кодоньо группа «христианских демократов», вооруженная железными прутьями, напала на толпу участников митинга народного демократического фронта, на котором выступал секретарь Вакт Санти. В результате столкновения был ранен один участник митинга.

29 марта в Турине в общественном саду, где происходило народное гулянье, устроенное заводскими организациями, было найдено 7 снарядов замедленного действия, подложенных террористами из фашистского так называемого «социального движения».

## Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 31 марта (ТАСС). Радиостанция свободной Греции передала сообщение агентства Элефтери Эллада, в котором говорится, что сведения, полученные из Эпифа о подготовке монархо-фашистами нового наступления на демократическую армию, еще раз подтверждают активное и непосредственное участие американцев в гражданской войне в Греции.

В приказе от 16 февраля 1948 г. командир 76 бригады 8-й дивизии бригадный генерал Асимакис Василис после попыток воодушевить солдат громкими фразами в 5 параграфе приказа пишет: «Заявляю вам, что нас также будут сопровождать офицеры нашей великой союзницы Америки. Они имеют самое лучшее мне-

ние о наших физических способностях. От нас зависит превратить это мнение в уважение к нам». Как указывает радиостанция, это — самый крупный аргумент, которым располагает монархо-фашизм, когда старается вселить веру в силы своей армии. Приказ раскрывает предательство монархо-фашистов, их полную изолированность от греческого народа и в то же время свидетельствует об ответственности американских империалистов за гражданскую войну в Греции.

Радиостанция обращается к офицерам и солдатам монархо-фашистской армии с призывом — не проливать кровь за чуждые интересы и бороться вместе с народом за свободу Греции.

## К забастовочному движению в Японии

ТОКИО, 30 марта (ТАСС). Как сообщает газета «Ниппон Таймс», 29 марта представитель штаба Макартура приказал японскому правительству принять меры к предотвращению угрозы забастовки 1200 тысяч работников правительственных учреждений. В приказе, составленном в форме меморандума, исходящего от генерал-майора Уильяма Марката и направленного министрам труда и связи, говорится, что забастовка, назначенная на 31 марта, подпадает под категорию, установленную Макартуром в январе прошлого года, когда он запретил всеобщую забастовку, заявив, что она «могла создать экономический хаос». Штаб американской 8-й армии арестовал председателя токийского отделения всеяпонского профсоюза работников связи Токио Ямагуци, обвинив его «в умышленном неповиновении».

Ямагуци должен предстать перед военным судом.

В то же время около 300 тыс. работников связи продолжают начатую ими 24-часовую забастовку, полностью парализовав все средства связи в северных и восточных районах Японии. Все местные отделения всеяпонского профсоюза работников связи на Хоккайдо и в районах Тохоку, Синецу и Канто также объявили 24-часовую забастовку, которая охватила до 157 тыс. рабочих. В забастовке приняли также участие часть работников правительственных учреждений в 15 префектурных и работников муниципальных и правительственных учреждений в 12 крупнейших городах Японии. Уличное движение в Токио все еще парализовано начавшейся 25 марта забастовкой работников, входящих в профсоюз рабочих столичного транспорта.

## Открытие межамериканской конференции в Боготе

НЬЮ-ЙОРК, 31 марта, (ТАСС). Вчера в Боготе (Колумбия) открылась межамериканская конференция.

Конференция открылась речью президента Колумбии Переса Ospina.

Отвечая Пересу Ospina, глава бразильской делегации Невес Дафонтур дал ясно понять, что латиноамериканские дипломаты ожидают экономических подачек в обмен на одобрение далеко идущей экспансионистской программы Соединенных Штатов.

Постоянным председателем конференции был избран министр иностранных дел Колумбии Лаурено Гомес.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Боготы, до официального открытия конферен-

ции руководящий комитет, в который входят представители всех участников конференции, по предложению Маршалла, включил в повестку дня конференции обсуждение вопроса об «иностранной подрывной деятельности».

Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, сотни солдат и чинов специальной полиции охраняли главные улицы Боготы, и усиленная охрана окружила 29 марта дворец президента, когда стали прибывать делегаты конференции. На улицах в Боготе появились плакаты, направленные против Маршалла, причем на одном из таких плакатов был изображен знак свастики и написано: «Хайль Маршалл».

## Американский сенат утвердил законопроект об оказании «помощи» Китаю

ВАШИНГТОН, 31 марта (ТАСС). Сенат США поименным голосованием одобрил законопроект об ассигновании 463 миллионов долларов на оказание «помощи» Китаю. Из

этой суммы 100 миллионов долларов могут быть использованы гоминдановским правительством для военных целей.

## Американские военные поставки Турции

АНКАРА, 31 марта (ТАСС). По сведениям газеты «Ватан», прибывшие в порт Дерандже 2 американских судна доставили 35-тонные танки, гаубицы калибра 150 миллиметров в выше, легкие танки, станковые пулеметы, большое количество боеприпасов, средства связи, автомашины «Виллис», фотоаппараты, оборудование для передвижных ремонтных мастерских, фабричное оборудование для строительства судов, радиоаппаратуру, стальные сети против подводных лодок, мины, запасные части к минометам, 20-миллиметровые пушки, снаряжение для водолазов, противопожарный

инвентарь и различное электрооборудование.

Как сообщает газета «Джумхуриет», Ивению имел беседу с главой американской военной миссии в Турции генералом Макбрамом, который дал разъяснения о поступающих в Турцию военных материалах.

Организации и предприятия, не представившие отчеты о вручении облигаций подписчикам по Второму займу восстановления и развития народного хозяйства СССР, обязаны не позднее 5 апреля с. г. представить их в сберкассу, одновременно с облигациями, неврученными подписчикам.

Горсберкасса.

## Иностранная хроника

Французское правительство продало правительству Ливана большую партию оружия, предназначенного, очевидно, для арабской лиги.

В Мексике объявили забастовку 2500 горняков, занятых на предприятиях американской и английской компании. Бастующие требуют повышения заработной платы. Профсоюзы горняков угрожают объявить всеобщую забастовку, если заработная плата не будет повышена.

За годы демократической власти в народной республике Словении расцвело народное творчество. В настоящее время в Словении работают 925 драматических коллективов, 957 хоровых кружков, около 250 самодеятельных оркестров.

В Белградском университете (Югославия) обучается свыше 25 тысяч студентов, из них 7860 человек были приняты в нынешнем году.

Около одной трети всех студентов получает стипендии.

Забастовка рабочих строительной промышленности в Амстердаме завершилась победой трудящихся.

1500 служащих нью-йоркской фондовой биржи 29 марта начали забастовку, требуя повышения заработной платы.

Представители профсоюза служащих фондовой биржи заявили, что забастовка может продолжаться до удовлетворения требований бастующих. (ТАСС).

## Извещения

4 апреля, в 2 часа дня, в партийном кабинете ГК ВКП(б) проводится цикловая лекция: «Партия большевиков — организатор побед советского народа над иностранными интервентами и белогвардейцами в 1918—20 гг.».

Лекцию читает тов. Лыткин.

Вход по абонементам.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

\*\*\*

5 апреля, в 7 час. вечера, в парткабинете в помощь изучающим самостоятельно и в кружках 7-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)» проводится лекция: «Большевики в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции».

Лекцию читает тов. Неверов.

Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

3—4 апреля  
ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ

Сезансы:

10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

5—6 апреля

НАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ

7—11 апреля

новый художественный фильм

ЗА ТЕХ, КТО В МОРЕ